mmm Analisis combinatorio

ANALISIS COMBINATORIO

iti / f blema planteado en 1933:
En el ultimo numero de DYNA proponiamos a los lectores el pro : . .
“Consideremos un rectangulo reticulado como el de la figura y debemos calcular el nimero de caminos diferentes por los

] 21t 21t j " 0 ra cualquier numero de mallas.
que se puede ir del vértice A al vértice D sin retroceso”. Encontrar una solucion pa q
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ANALISIS COMBINATOR
por D. JERONIMO Roure —INGENIERO DE MiNAS :
b, b, n; ps
i m, 0, p; d ds m, i
i angulo retlcula'do como & S
Consideremos un rect gcalcumr culado ¢ fie LAY Dennd
el de la figura 1 y vamos a e ver- R i
caminos diferentes por 1os que se p B DT C
m, b, n, ¢ P a; a; m; Ny Py
Se comprende que si sélo tenemos en c'uf:;aille:’ls‘
barras verticales podamos obtener el rmsues ot
aerro de combinaciones y asi es en efecto p
glesgloséndolas de las anteriores:
d, d. c, Cy b, ¢ a, d, a, b,
cd  bid, bbb ac aa
1 de 2 :
i tenemos combinando
las mismas que'ob do
2u§a58:rra vertical de indice 1 con tﬁda:)ssl::‘de i
diiice 2 que estan debajo o a su derecha ]
[
a, a, a, C. bb‘ b, 'CJx 23 3‘1 RG]
¥ (= G 2
e a, b, ads 1
i iones, la b, tres, la ¢,
ice A al vértice D, sin retroceso. Este 'probl_ic‘me;osre dando 1a a, cyatro combinac
tice A al licar en la obtencion de la serie de Tay - Gosyla d, una. e
Puege apal:i: una de las barras del retlclulo las _;135 - lenflugarz g sa macon
s indi os camil a n guea !
S el i dicada en la 1
tamos;onformiisgeuli:sa%a :n o %arras preferible- r:gir?:ilkllulgar en el camino a partir del vértice Ay
indicados som,

mente las superiores y de la derecha:
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a b c d [

b c d e

cada letra con las Siguientes en la serie a b ¢ d e
y por lo tanto tienen que obtenerse las combinacio-
nes o productos diferentes de 5 letras tomadas 2 a
2 0 sea como antes hemos dicho Cg.

O%)servemos aqui, que el mismo resultado ob-
tendriamos tomando las barras horizontales ¥ que
por lo tanzto se tiene asi una demostracién indirecta

— 3
de que G = Ci

Si notamos el resultado obtenido llamado Ryis
al niamero de caminos diferentes en el rectangulo
de las figuras 1 y 2 podremos condensarlo en la
férmula R, 3= Cg,
Igualmente tendriamos 'Ry 2= Cg.

Haciendo iguales consideraciones en otro rec-

Fig. 2

el indice el nimero del camino segln el orden de

la relacién (x) tendremos la relacién: téngulo con otro ndmero diferente de mallas, lle-
a b, c d e a by ¢ dy e gariamos a la misma conclusién, de modo que ten-
a, by ¢, d, e a: b; c; d; er dremos como férmula general
ay by ey d, ey as by ¢y di e («)
abicidie a by o dy e Rptq=Rgyp=Ch, =ca,
2, b; c; ds e, aw big €y dyg ey D i
tod
La relacién (3) se transformara en: e O(S f: C)OnOtldo el valor de
P =) ooncona —p—+
awbo avdy by, bye, o [ Cotq = et ,,PE etazpty_
ay ¢y a; e; b; d; c; dy d, € (#)
quitando los subindices que no indican més que el = (P"‘Q)(P\W—E)‘M =
5 =
orden seguido para la obtencién de los diversos q Fp—
caminos quedan las combinaciones: =Cpq = @re) (atp 'i]) e (D)
a b a d b ¢ b e " ;
A e b d c d ; : A titulo de ejemplo podemos poner algunos va-

: ) ) lores particulares :
es decir, las combinaciones que se pueden hacer

conSletrasabecde tomadas dos.a dos, o sea lo p=1. q=1 Ry, 1= C%,l,l =2 _ 2
que ordinariamente se nota Cg, ‘ ‘ o
Este resultado es el que debiamos obtener 1
pues- =1 q= — 3
N to que las barras verticales estan dispuestas asi: P 972 Rigo C1+2 = 7[ Sk
a b c d — = 1
y si con objeto de distinguir las de la fila superior
de las de la inferior las anotamos: : pP=2 q=2 R2+2 = C; 13

d '72:(1‘:6

a b c
o z —_ —_ — 1
’ 3 1 . P=1 q=3 Ry3=C} ; _ Ay
se vé que la a s; puede combinar con 318y ¢ dando
aj, ay, ad y ac, la b con Y, 3y e dando by, b3 y be, = e 2
lacconzyedando o5 y cey lad sélo con € dando P=2 q=3 Rots = C2"3’3 = 254:10
dz 0 sea t
a5 ay ab ac by b2 be o ce 3 Il:gste tlilltimo calso es el estudiado antes.
) . 0 otro articulo veremos | icaci
o lo que es lo mismo, volviendo a la serie problema a la serie de 'l‘aylor.a RS
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